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a si 

A káromkodás 
szokaás, melyre bizonyára nem olyan 

bárki büszke lehetne és dicsekedni is 

Inkább csak az ujonc-huszárok szoktak 

volt ezen „tehetsegükkel", amikor ezzel 

mintegy jelezni akartak, hogy ők sem 

amolyan egészen zoldfülüek. A károm- 

kodás - lexikális meghatározása 

Hnt - a szilaj haragkitörés kiserője, 

amikor a haragtól elvakult ember vala: 

kit vagy valamit elátkoz és ehhez Isten 

vagy més földöntuli erők segitségél 

Hhivja tanuságul. Mint a harac kitörésé- 

nek kisérője nagyobb mértékben a hir- 

telen haragu népeknél van elterjedve. 

Amit köznapi nyelven káromkodásnak 

neveznek, az sok esetben nem is olyan 

hiba, melyet a katolikus egyház például 

halálos bünnek deklarál, hanem inkább 

modortalansaág, neveletlenség, virtuske- 

dás. Kétségtelenül nem tartozik azon 

Virtusok közé, melyet bárki utánzásra, 

Vagy követésre méltónak itelhetne, de 

nem is olyan hiba, mely kiatkozást ven- 

na maga után. 

A Katolikus Akció katolikus világi hi- 

őknek együttmüködése az egyházi sze 

élyekkel a vallásos hit kimélyitése, a 

lelkek nemesítése, a vallás holt betülnek 
z élet valóságává való változtatása ér- 

ekében. A Katolikus Akció célja, hogy 

inden katolikus embert belevonjon a 

hitéletbe, Krisztus harcosává avasson 

indenkit, akiben erre a hajlandóság 

s a hitbeli meggyőződés megvan. Az 

gyházat nemcsak a papok, a papi ren- 

ek alkotják, hanem a papság a világi 

ivőkkel együtt és amint a papoknak 

ivatásuk és kötelességük vallásuk igaz. 

ágait hirdetni, ugyanugy kötelességük 

z a világi hivőknek is. Kiviszi a keresz- 

et a templomból az élet zajgó forga- 

tagába és mindig és mindenütt hirdetl 

zokat az eszményeket, melyek hozzája 

üződnek. Nemcsak a templomok hajól- 

an való imádkozást és egyéni elmé- 

yülést kiván, hanem akciót - amint a 

neve is mutatja - az élet minden vo- 

natkozaásában, hitbeli akciót, az igaz- 

ságnak nemsak hirdetését, hanem sze- 

rinte való példát mutató életet is. 

0 A Katolikus Akció és a káromkodás 

ugy kerülnek ebben a cikkben egymás 

mellé, hogy az egyik timisoarai kerület 

egyházközségének közgyülésén egyikvi- 

ági alelnöke az egyháztanácsnak jónak 

gondolta a Katolikus Akció célkitüzé- 

selt ismertetni, ami dicsérendő szándék 

és ezzel kapcsolatban szólott a károm- 

sze- 

kodásról is, mint amely ellen küzdeni 

a Katolikus Akciónak egyik főfeladata. 

Elvédre ez is rendbenlevő dolog 

bár a Katolikus Akciónak 

ez a feladata, hanem 

minden rossz és csunya ellen és 

minden szép és nemes mellett propa- 

gandát kifejteni. A szónok azonban va- 

lahogyan elvetette a sulykot, ami már 

nem egészen rendbenlevő, különös te- 
ntettel arra, hogy beszédét olvasta. 

feltételezi, hogy alaposan átgondol- 
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a szonoki hév es szenvedély elragadta 

volna. 

Azt mondotta az olvaso-szonok, hogy 

a káromkodásban a magyarok vezetnek 

A pusztulás veszélye fenyegeti a ma- 

gyarságot, mert nincsen még egy olyan 

káromkodó nemzet, mint a magyar. Eze- 

ket és ilyeneket mondott a jeles szó- 

nok Ezsajas prófétára és Prohászka 

Ottokar egykori szekesfehérvari püs- 

pökre hivatkozva, akiról elhisszük, hogy 

predikált a karomkodás ellen, de nem 

hisszük el, hogy a magyaroknak nyuj- 

totta volna a káromkodási dicsőség el- 

sősegenek palmáját és főleg nem hisz- 

szük, hogy Prohászka hasonló körülmé- 

nyek között, mint az egyházközségi köz- 

gyüles, mondotta volna ezeket és azzal 

az éellel, mint a szónok tette. 

Mélységes felháborodást keltett az 

olvasott szonoklat nemcsak a jelenvolt 

magyar, hanem a nemet egyházközségi 

tagok körében is és hogy a szónok 

nem kapta meg azt a választ, melyet 

megérdemelt volna, csak annak az al 

kalomnak tulajdonithatja, amelyet szó- 
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netét is. Akkor talán tudni fogja azt is, 

noklata felolvasására választott. Merl az egyháznak. Ha ez a nemzet valóban 

DIMINEAT 
valamennyien, akik jelen voltak, a be- 

a szedből szandékos lealacsonyitását 
magyarsagnak olvasták ki, alyan 

pocskondiázását, mely feler a legdur 

vabb káromlással. Szégyeljük, hogy ez 

egy egyházi gyülésen történhetett és 

meg jobban szegyeljük, hogy egy ma- 

gát magyarnak mondó ember részéről 

hangozhatott el, aki mint katolikus ma- 

gyar nyerte el az alelnoki méltóságot 

Viselte is eddig és csakis eddigs, mert 

a felháborodás kikényszeritette belőle 

a közeyülés szine előtt való lemondá- 

sát, 

Nem tudjuk, hogy a volt alelnök ut 

mennyire járatos a Szentirásban és az 

egyháztörtenelemben, mert az Ézsajás 

prófétára es Prohászka püspökre való 

hivatkozás egymagában nem nyujt ne- 

künk erre vonatkozólag kellő tájekozó- 

dást. Fel kell azonban tételeznünk, hogy 

mint egyházi dolgokban jeleskedni 

akaró ferfiu es mint magyarságát han- 

goztató nemzetfi ismeri a szentek törté- 

hogy a magyar nemzet öt szentet adoti 

........ 

Reproducerea avticolelor noasíre 1 
sursei esfe inferzisa. Scrisorile nest 
umbrate se Manuscrisele 

nu se pa vestituesc 

annyita elvetemedett és istentelen len- 
ne, hogy karomkodásai közben máf 
reggelire elfogyassza a menybéli szen 

tek egész seregét, akkor nem valószinü, 

hogy öt szentet adhatott volna az 
egyháznak. És tudnia kellene azt is, amit 

minden elemista megtanul már egészen 
zsenge korban, hogy nem mind károm 

kodás az, amit a volt alelnok urhoz ha- 

sonló gondolkozásuak annak hisznek. 
Mert péeldául, ha valakit megetetnek e 
tenével, az még nem káromkodás, ha 

valakit elvitetnek az ördöggel, az még 
nem káromkodás, ha a Ponciusét emle- 

getik, az sem káromkodás. Talán nem 

nagyon finom, nem is nagyon szép, nem 

is nagyon dicsérendő, de nem is károm- 

kodás. Ellenben nemzetkáromlás az, 

ha valaki szándékosan és megfontoltan 

olyant állit akár egyesekről, akár pedig 

egész nemzettestről, ami valótlansága 

mellett alkalmas arra is, hogy méltatla- 

nul megvetésnek tegye ki. Visszaszáll! 

az illető fejere az ilyen káromlás, me- 

lyet immáron viselhet az elveszitett al 

elnöki alorlola helyett. Nem irigyeljük 

tőle, a kutyafáját! 
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A bucurestii katonai törvényszék 

ötödik vizsgálóbirája, Pascu őrnagy, 

tegnap elkészitette Zelea Codreanu 

Corneliu ügyében a vádiratot, ame- 

lyet a katonai ügyészséghez további- 

fottak, A vádiratban Codreanu Cor- 

neliut az állambiztonságra vonatkozó 

iratok megszerzése és közlése folytán 

elkövetett 

hazaárulással, lázitással, vala- 

mint a fennálló társadalmi 

rend elleni szövetkezéssel vá- 

dolja a katonai vizsgálóbiró. 

A katonai vizsgálóbiró vádirata 

részletesenp foglalkozik Codreanu Cor- 

neliu szerepével. lemételten rámutat 

arra, hogy Codreanunak megfigyelői 

voltak a nagyvezérkarnál, az egyes 

közhatóságoknál és titkos jellegü ira- 

tok birtokába jutott. Megállapitja a 

vádirat, hogy az összes légionárius 

szervezetek feje tulajdonképpen Cod- 

reanu Cornel volt, ő bocsátotta ki az 

összes rendeleteket és utasitásokat, 

armit lelrt és volt alkalma a nyivános- 

9 
nhányszor elolvasni és a lelrtakat ellen- 

örizni. Tehát nem lehet szó arról, hogy 

előt: való szereplése előtt is akár- 
Cantacuzino-Graniterul tábornok alá- 

irásával láttak el. Codreanu Corneliu 

katonai egységeket szervezett és arra 

még azokat is, amelyeket hivatalosan 

Elkészült a vád Codrcanu cllcemn 
aki a héten már a katonai törvényszék clé 

kerül hazaárulás, lázitás és a társadalmi 
rend cileni szövetkezés vádja miatt 

törekedett, hogy alkalom adtán erő- 

szakos eszközökkel birtokába vegye a 

közhatóságokatt ! 

Az állam elleni támadás, vagy 
a forradalom előkészitésére a 

terror fegyvereit használta 

fel. Erkölcsi és anyagi téren is 

terrorra nevelte a légionáriu- 

sokat 

Ezt bizonyitja Vernicescu diák, Man- 

ciu jasii rendőrprefekitüs, Clos kerü- 

leti rendőrségi vezérfelügyelő, Duca 

miniszterelnök és Stelesenm meggyil- 

kolása, valamint Anghelescua állam- 

titkár ellen elkövetett gyilkossági ki- 

sérlet. Beteges propagandát kezdemé- 

nyezetb Codreanu Corneliu, aki sze- 

mélyes és meg nem totolt gesztussal, 

Manciu rendőrpretektus lelövésével 

nyujtott példát hiveinek. A vádirat 

felsorolja, hogy az egyes légionárius 

vezetőknél tizenhat katonai tegyvert, 

ötvennégy vadászftegyvert, tizenhat 

önmüködő pisztolyt, szazharminchét 

revolvert és dinamittöltényeket talál- 
tak. 

Megemlékezik a vádil 

gárda anyagi forrásaivól is és megál- 
a volt vas- 

lapitja, hogy 

a szervezet rendelkezésére 
olyan nagy összegek állottak, 
hogy ezeket nem fedezhették 
sem a tagdijakból, sem pedig 
az önkéntes adakozásokból. 

Az anyagi forrás memcsak rejtélyes, 

hanem egyenesen kompromittáló, mert 

titkos forrásra enged következtetni, 

amely azért támogatta az összeeskü- 

vő és tertorista mozgalmat, hogy ez- 

által a román állam létét veszélyez- 

tesse. Bebizonyosodott az is, hogy 

Codreanu Corneliu összeköttetésben 

állott idegen állambeli szervezetek- 

kel is. ; : / 

A vádirat harminc gépelt oldal. 

A Curentul értesülése szerint Cod- 

rfeanu Corneliu ügyét a fővárosi ka 

tonai törvényszék talán már a héten 

tárgyalja. 
Bucurestiben őrizetbe vették 

z6anu Bartolomeu és Talnaru Lan. 

rian volt vasgárdista vezetőket, 

misoara, XIV. évf. 111. sz, 
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Marecell diákot is, ak Eivegeamut és 
Malnarut lakásán rejtegette. 
A fővárosi lapok tegnap fakszimi: 

lében közlik Stelescu Mihail volt kép- 

viselő végrendeletét. Stelescu Mihailt 
tudvalevőleg évekkel azelőtt vasgár- 

dista fiatalemberek Bucurestiben a 
kórházi ágyon agyonlőtték. A vég- 
rendelet, amely az 1934. évi október 
tizenkettediki dátumot viseli, a kö- 
vetkező: 
Ha meggyilkolnak, ugy tudjátok 
e 

meg, hogy Zelea Codreanu Corneliu 
parancsából gyilkoltak meg. A jila- 
vai fiuk minden hősiessége ellenére 

Duca meggyilkolására is ő adott uta- 
sitást, Én is olvastam ezt. A légloná- 
riusok válasszanak más főnököt, mert 
ez csak egy beképzelt ember és egy 
bohóc. Közöljétek a nyilvánossággal, 
namit itt irtam és a vasgárdáról szóló 
könyvemet is. Nyugodt lelkiismeret- 

tel megyek a halálba, mert tisztessé- 
ges voltam, Stelesecu Mihail. 

Banati küldöttség kérte 
a tartományi székhelynek 

városunkban való lelállitását 
Amikor az uj közigazgatási beosz- 

tás terve először szóba került, - mint 
ismeretes akkor kormányzósági 
székhelynek Sibiut emlegették és Ti- 
misoara, valamint a Banat is oda tar- 
tozott volna. A törvénytervezetből 
azonban kiviláglott, hogy ezt a meg- 
oldást elejtették és Timisoarát kor- 
mányzósági székhelynek jelölték ki. 
Ez a Banatra rendkivül előnyös vál- 

tozás főképpen amna vezethető visz- 
sza, mert az elmult héten banati kül- 
döttség jelent meg Cristea Miron 
patiiárka-miniszterelnök előtt. A kül- 
döttség, amelynek tagjai Marta Ale- 
xandru dr. nyugalmazott táblai főel- 
nök, Lazarescu dr. catansebesi püs- 
pök, Mocsonyi udvari fővadászmes- 
ter, Baran Coriolan dr. volt prefelk- 
tus, Gropsian Mihail dr. volt szená- 
tor, Popovici Titus dr. volt lugoji 
prefektus és Corneanu oravitai bank- 
igazgató voltak, rámutatott arra, 
hogy Timisoara az utóbbi időben ipa- 
ri szempontból , hatalmas mértékben 
fejlődött és az ország legjelentősebb 

ipari központjai közé emelikedett. Ha 

Timisoarát a sibiui kormányzóság- 
hoz csatolnák, ez nyomban a fejlődés 
megakasztására vezetne. Rámutattak 

azonküvül anra is, hogy Sibiu föld- 
rajzi fekvésénél fogva rendkivül ne- 
hezen érhető el a banatiak részéről. 

A patriárnka-minisztenelnök jóindula- 
tu elintézést helyezett kilátásba és 
mint Calinesen miniszter tenvezete 
mutatja, ez nem is késett. 

A konmányzóság létesitésével kap- 
csolatban máris beszélmek arról, hogy 
ki lesz a timisoarai konmányzó. Mar- 
ta Alexandru dr., Bocu Sever volt 
miniszter, Baran Coriolan dr. volt 

fektus és Gofsoreanu Cornel dr. volt 
főpolgármester nevét emlegetik. 

A küldöttség a timisoarai görög 
keleti püspökség felállitásának kér- 
dését is felemlitette a patriánka-mi- 
niszterelnök előtt. Valószinü. hogy a 
közeljövőben dekretum jelenik meg, 

amely a catansebesi püspökséget Tii- 
misoarára helyezi át és a püspök 
Lazarescu dr. lesz. 

DpPericfianu tábiai tanácscinök 
lett a timisoorai itélőtábla uj cinöke 
A birói karban történő kinevezések- 

kel és előléptetésekkel kapcsolatban a 
helybeli itélőtáblánál jelentős sze- 
mélyi változások következtek be. A 

legfelső birói tanács tegnapi ülésén 
az itélőtábláknál üresedésben levő fő- 

elnöki és a tanácselnöki állások betöl- 
tésével foglalkozott. A Marta Alexan- 
dru dr. nyugalombavonulása folytán 

megüresedett táblai főelnöki állást a 
legfelső birói tanács Perietianu Joan- 
nal, a helybeli itélőtábla második ta- 

nácsának elmökével töltötte be, aki ed- 

dig is vezette az itélőtábla ügyeit. 

Perietianu Joan táblai főelnököt 
1920-ban nevezték ki táblabiróvá és a 
timisoarai itélőtáblához helyezték. 

1929- ben a második tanács élére ke- 

rült és azóta is mint tanácselnök mü- 
ködött, Az uj főelnök kiváló biró és 

teletet vivta ki 

Megérdemelt eléőléptetésben része. 
sült Pavelescu Gheorghe a timisoarai 
itélőtábla harmadik tanácsának elnö- 
ke is, aki a legfelső semmitőszék bi- 
rája lett. Pavelescua Gheorghet 1923. 
ban neveztek ki táblabirónak a hely- 
beli itélőtáblához és 1930-ban lett a 
hanmadik tanács elnöke. Kitünő jogi 
képzettségének elismerését jelenti a 
semmitőszéki biróvá való kinevezése. 
A legfelső birói tanács tegnap betöl- 
tötte a Perietianu Joan táblai főelnö- 
ki és Pavelescu Gheorghe semmitőszé- 
ki birói kinevezése folytán megürese- 
dett táblai tanácselnöki állásokat is. 
A legfelső birói tanács Labontiu 
Gheorghe semmitőszéki birói rangban 
levő táblabiróval és Butureanu V. i- 
le táblabiróval töltötte be ezt a két 
állást. Mindketten évek óta müködnek 

Egyetlen film, mely német és írancia nyelven készűlt. 
nyerte a velencei Mrssolinikupat. 

prefektus, Coste Juliu dr. volt pre- 

Minden idők legökéletesebb iajel A anela Hlmgyátjós püszkeségel 
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A Hlm be lett mutatva a király 
Hetiön, ee szerdén utójáta 

Az italmétók nyelvvizsgája ügyé- 
ben az érdekképviseletek eljártak a 
pénzügyminiszteriumban és kérték a 
vizsgákat elrendelő rendelet felfüg- 
gesztését. Cancicov pénzügyminisz- 
ternél megjelent Niculescu-Ritz, a 
Sfatul Negustoresc elnöke is ebben 
az ügyben és az érdekeltek meghall- 
gatása után a pénzügyminiszter ugy 
határozott, hogy a vizsgákat felfüg- 
geszti. Emmek következtében azokban 
a városokban, ahol a vizsgák már 
folyamatban voltak, félbeszakitják 

Folytatjuk azok névsorának közlé 
sét, akiket a helybeli második számu 
járásbiróság az igazoló iratok és a 
halasztási kérelem benemnyujtása 
miatt az állampolgárok névsorából tö- 
rölt: 

Stimmer Stefánia, özvegy Stimmer Ká- 
rolyné született Framck Franciska, Stein. 
feld Melinda, Serényi Dezső, Schlesinger 
Dávid, Szenes (Schlesinger) Imre Ignmác 

özvegy Schönberg Hermanné született 

Höring Márla, Sehwartz Margit, Sala- 
mon Lázár Dávid, Szende Frigyes, 
Schatteles Sarolta. Schatteles Riza, 
Schwartz Ábrahám, Schwartz Rezső, 
Stein Feremc, özvegy Spielmann ülöpné 
született Gelb André, Spielmana Vilmos, 
özvegy Sonenfeld Jakabné ezületett Hu- 
szár Ilona, Sonnenfeld Géza, Sugár Jó- 
zsef, Singer Lajos, özvegy Söhn Jánosné 

tag Magdolna, Sumici Izidor, özvegy 
Spindler Károlyné született Oravetz Ro- 
zamunda, Samek Adolf, Simon Jenő. 
Spitzer HEugenia, özvegy Spitzer Márkné 

született Schlesinger Emilia, Spielmann 
György, Spitzer Rozália, özvegy Spitzer 
született Kommer Jozefin, Spitzer Mór, 

özvegy Spring Andrásné született Habe- 

rern Paulina, Spielmann János, özvegy 
Salzmann Feremené, Sarla Elemér, öz- 
vegy Sthattelesz Vilmosné született Fein 
Jozefüin, özvegy Schwimmer Rozália szü- 
letett Baruch, Schulz Izsák, Sohwartz 
Márta, Schnabl Ármin, dr. Schaer Jenő, 
özvegy Scharmann Sámuelné született 
Blau Auguszta, özv. Schlesinger Herman- 
né született Fein Kornélia, özv. Schwartz 
Adolfné, Szhwartz Miárton, 

illu 

Elmarad az Halmérők nyelvvizséaja 
A pénzügyminiszter rendelete a legtöbb ardeal 
városba már megérkezett, a Banatban még várjá 

Az állampolgársági séviegyzékbő 
eszközölt legujabb törlések 

született Ainriehere Katalin, özvegy Son 

" 

ijó 
Őlelségének, azonkivűl m 

Idia lángokban, Shirley Templev 

E 

ezeket, ahol pedig még nem kezdték 
el, ott sor sem kerül a vizsgára. 

A helybeli pénzügyigazgatóságra 
még tegnap sem érkezett meg a 

nyelvvizsga felfüggesztéséről szóló 
rendelet. Satumare, Oradea és Arad 

pénzügyigazgatóságai viszont 

megkapták a 18.965. számu rendeletet 

amelyben a imiszterium 
visszavonja az április tizenhatodikán 
kiadott és a vizsgák megtartására vo 
natkozó rendeletét. 

már 

Schwab Manóné született Lichtfuss Me- " 
litta, Schön Hermann, Scháffer Imre. 
Sehleiszner Katalin, Sehwartiz Malvin, 
Shwartz Mihály, özvegy Schwartz Gyu- 
láné született Korah Regina, özvegy 
Sehwartz Jakabné született Hartmanmn 
Karolin, özvegy Schönberger született 
Hoffmann Karolin, özvegy Schillinger 
Mártonné született Brüll Jolán, özvegy 
Scharl született Papritz Katalin Sechweitz 
zer János, Shery Ede, Schattelesz Simon, 
Schmelka Adolf, Sohwartz Ilona, 
Schwarz Imre, Schwarz Antal, özvegy 
Schmabl Gyuláné születet Deutseh Rozá- 
lia, Schlossmann Géza, Schön Ferene. 
Schul Rezső, Schwartz Andor, özvegy 
Sehlesinger Hermanné született Sehle- 
singer Ilona, özvegy Schemnitz Miksáné 
született Kohn Amna, Steiner Mór, Stein 
Sándor, Stern Mária, özvegy Stadler Jó- 
zsefné született Klein Vilma, Stelner 
Miksa, Straub Péter, Straub Mihályné 
született Til1 Borbála, Straub András 
Stepper Arnold, Stein született Klein ] 
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Zelma, özvegy Steinbrunn Péterné szüle- 
tett Bernardt Terézia, Steinhuber Ödön 
Jenő, Sterbencz Gyula, Sterbencz Ferenc 
özvegy Stern Jakabné született Messer ! 
Ilona, Stein Karola, Stern Mór, Stern Ja- 
kab, özvegy Steinhausz Mórné született 
Baruch Róza, Steiner Sándor, Szebrá 
Magda Karola, Szeletzky Elza Szendeff 
Katalin, zieber, Lajos, özvegy Szigeti 
Izabella született Keppich, özvegy Scho- 
lanka Istvánné, anvae Anial, sdhatt Máz 
tyás. 

A törlések ellen a kifüggesztéstől 
számitott öt napon belül lehet kifo- 

a 
gást benyujtani. 

Budapesten a magyarországi front- 
harcosok nagy disztáborozást rendez- 
tek, amely alkalommal Tolvay-Takách 
gróf, nyugalmazott tábornok, a szö- 
vetség elnöke beszédet mondott. A 
frontharcosok nem türhetik, - han- 
goztatta - hogy mégegyszer pusztitó 
forradalomnak tegyék ki az országot. 

A másfélmillió tagot számláló szövet- 
ség a rembolókkal szemben kiméletlen 

a helybeli itélőtáblánál és széles köz- 
becsülésnek örvendenek. 

lesz. Nem türjük a lelkek terrorizálá- 

iágttééttététééététéééteéttéélété 

Nem tűrik a magyar frontharcosok 
a lelkek terrorizálását 

sál, a tektutái, rombolását, azéz ide- 

e. 
e 
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gen rendszer alapján folyik. Ha az 
ország érdekeit ugy kivánják, vala- 
mennyi frontharcos felvonul és el- 
pusztitja azt a helyet, ahonnan a for 
radalom csóváit akarják szétdobálni. 
Egyetlen vezért ismerünk el és pedig 
Horthy Miklós kormányzót. 
A nyilaskeresztesek jsmételten 

kisérelték, hogy a frontharcosok fá 
borozását megzavarják, szenban 
rendőrség idejében et 
nyole személyt letartóztatott.



ezz, MAJUS 

A nemzetközi sajtó a legkülönbö- 

ily ébb kommentárokkal kisérte azt a 
ényt, hogy a pápa közvetlenül Hit- 

ler olaszországi látogatása előtt el- 

tazott Rómábhól és megkezdte nyara- 

sát Castelgandolftoban. Ezzel kap- 
solatban a Paris Soir cimü francia 

p rendkivül érdekes tudósitást kö- 

1, amelyet Gillet Louis akadémikus 

rt. Gillet külön kihallgatáson jelent 
eg a pápánál. A szentatya hossza- 

bban elbeszélgetett Gillettel, aki- 

hek többek között a következöket 

mondotta: 

- En már nagyon öreg vagyok és 

"az életem nem sokat számit. Ifjusá- 

gomban láttam az első német birodal- 

"mat Bismarckal és megértem össze- 

omlását is. Láttam a második birodal- 

mat is, élén azzal a császárral, aki- 

ből eszményt taragltak Németország- 

ban. És láttam összeomlását ise. És 

Hajlandó leszek Hitlert fogadni 
ha az általam diktált szöveget 

felolvassa a vatikáni rádióban 

most látom a harmadik birodalmat .. 

Pius pápa mondotta: 

Gilletnek alkalma volt egy a pápá- 

hoz közelálló személyiséggel is be- 

szélni és ez elmondotta a francia aka- 

démikusnak azt a párbeszédet, mely 

közte és a szentatya között Hitler lá- 

togatásával kapcsolatban folyt le. 

- Fogadja majd őt? - kérdezte a 

magasrangu személyiség a pápától, 

Kit! - kérdezte viszont a pápa. 

- Öt. 

- Hogyha kihallgatást kérne tő- 

lem, elhivatnám követét és a követke- 

zőket mondanám neki: Foglaljon he- 

lyet és irja azt, amit Önnek tollba 

mondok. Vigye el ezt az irást megha- 

talmazójának. Ha az majd a vatikáni 

rádióban hangos szóval felolvasta az 

általam diktált szöveget, akkor haj- 
landó leszek tfogadni... 

Hogy ez a beszelgetés tényleg meg- 
történt-e és igy történt-e, azért a fe- 

lelősség a Paris Soirt és Gillet Louis 

francia akadémikust illeti. 

ee.. 

Spaak volt külügyminiszter meg- 

alakitotta az uj belga kormányt, mely- 

nek négy szocálista, négy katolikus, 

két liberális és egy technikai szakértő 

agja van. 
A szociálisták képviselői a kor- 

ányban Spaak miniszterelnök, Mer- 

or belügyi és egészségügyminiszter, 

altlhazar közmunkaügyi miniszter, 

eeeeeeeee 

Az uj belga kormány 
Spaak volt külügyminiszfer elnöklete alatt 

megalakult 
katolikus tagok Marek Henry helyet- 

tes miniszterelnök és postai minisz- 

ter, Pholien igazságügyminiszter, 

Heymans gazdasági miniszter és 
Vleeschouve gyarmatügyi miniszter. 

Liberálisok Gerard Max Leo pénz- 

ügyminiszter és Diereks közoktatás- 

ügyi miniszter. Teohnikai szakértő 
Denis tábornok, aki nemzetvédelmi 

a 

miniszter. 
a 

eee 

A harmadik kerületi római katoli- 
kus egyházközség mozt tartotta évi 

közgyülését. Páter Kerl Norbert plé- 

bános megnyitó beszédében bejelen- 

tette, hogy a templom konszekrálását 

junius 26-én fogja Pacha Ágoston me- 

gyés püspök eszközölni. Matolay Zol- 

tán dr. világi alelnök mondotta a má- 

sodik beszédet, amelyben a káromko- 

dás rossz szokásáról szólt. Kinosan 

hatott a jelenvoltakra, hogy a ma- 

gyar népet ugy állitotta oda, amely 

a káromkodás terén vezet és kijelen- 

tette, hogy az olyan népnek, amely 

folyton káromkodott, el kell vesznie. 

Tóth János magyarul, Bambach 

líréd pedig németül olvasta fel az 

évi jelentést. Zobay Péter bemutatta 

zárszámadásokat, Schütt Miklós és 

áltéy Miklós az ellenőri jelentést 
tték meg, mely után a közgyülés 

gadta a felmentvényt. 

Szappanos Gyula kifejezést adott 

mak a méltatlankodásnak, amellyel 

közgyülés résztvevői Matolay Zol- 

k a magyar népet megbélyegző 
vait fogadták. Felhivta Matolayt, 
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hajlandó megkövetni, kénytelen volt lemondani 

ee.... 

magyarságot kövesse meg. Matolay 

kijelentette, hogy szavain nem változ- 

tat. Szappanos Gyula azután kijelen- 

tette, hogy ezek után nincsen más 

hátra, mint hogy Matolay alelnök 

vonja le szavaiból a következménye- 

ket. Matolay erre ingerülten kijelen- 
tette, hogy levonja a következménye- 
ket és tiszteégét a választmány ren- 

delkezésére bocsátja. 

Páter Norbert plébános magyaráz- 
ni kivánta Matolay Zoltán szavait. 

Rámutatott arra, hogy - sajnos - 

minden népnél elterjedt a káromko- 

dás rossz szokása és kilenc évi olasz- 

országi tartózkodása idején tapasztal- 

ta, hogy az olaszok is milyen csunyán 

káromkodnak. 

A mehalai egyházközség Várneky 

Géza elnökletével tartott közgyülésén 

az elnöki megnyitó után felolvasták 
az évi müködésről szóló jelentést. 
Fohs János pénztári, Szaif Péter el- 

lenőri jelentése után megadták a fel- 
mentvényt. Páter Ohrist István plé 

bános zárószavaiban a hitélek és a 

A csehszlovákiai uj kisebbségi sta- 

tutum, prágai jelentések szerint, 
nyolevan ezakaszt foglal magában, 
azonkivül több különleges törvény is 

csatlakozik hozzá. A csehszlovák al- 

kotmány 184. szakaszát, amely meg- 

tiltja az erőszakos uton történő el- 
nemzetlenitést, külön törvénnyel egé- 

szitik ki. 
Az állami közigazgatásban, vala- 

mint az állami ellenőrzés alatt álló in- 
tézményeknél bevezetik a kisebbségi 
személyzet alkalmazásával kapcsolat- 
ban az arányositás elvét. Ugyanez az 
elv uralkodik majd az állami költség- 

vetésben is, különösen a közoktatási 

és közmunkaügyi tárcákra vonatkozó- 
lag. A kisebbségeknek a legszélesebb- 

körü kulturális önkormányzatot biz- 
tositják. Az olyan községekben, ahol 

a lakosságnak több mint a nyolcvan 

százaléka kisebbségi, minden hivata- 
los iratot az illető kisebbség nyelvén 

állítanak ki és azután cseh nyelvre 

forditják. A kisebbségi községek köz- 
igazgatási önkormányzatát kibővitik. 

Henlein Konrád, a szudetanémetek 

leszaladt egy szem! 
Helyes mosás mellet ezek a 
horisnyák még soká tartottak 
volna. Ha horisnyáinak hosszu 
ideig akar örülni, ugy mossa 
mindig csak lux szappanpehel- 
lyel. 

Az uj csehszlovák kisebbsédi statutum 

megvalósitja az állami közidazsatásban 

az arányositás elvéi 

pártjának vezére, aki több napot töl- 

A telejamtároaság 
A telefonelőfizetőket kellemetlen 

meglepetés érte. Április elején meg 

kellett fizetni a junius végéig esedé- 
kes előfizetési járulékot és erről a te- 

lefontársaság nyugtát is adott. A na- 

pokban ujabb nyugtát kézbesitettek 

minden egyes előfizetőnek azzal, hogy 

az április hónapra esedékes előfizetési 

dijat ujra fizesse meg. Hiába mutat- 
ják fel az előfizetők a nyugtákat, a 

tisztviselő arra hivatkozik, hogy Bu- 

curestiből kapta az ujabb nyugtákat 

és kénytelen most ujra beszedni az 

áprilisi előfizetés dijat. A helyzet te 

hát az, hogy a magános, vagy cég áp 

rilis elején megfizette három hónapia 

előre az előfizetési dijat és most egy 

hónap elmultával ujra fizetheti a már 

egyszer inkasszált dijat azzal az eny- 

hitéssel, hogy nem három hónapot 

egyszerre követelnek tőle, hanem ha- 

az egyházközségben képviselt templomszeretet fontosságáról szólt. 
/ 

vonta köteles fizetni 

a mác kifizeteit előlízetési dijat 

tött Londonban, vasárnap 

tovább utazott 
kezett. Az ujság 
te, hogy londoni 
te elégedett. 

A francia sajtó értesülése szerint 
csehszlovák kormány haj 
Henleinnel közvetlen tátgyalásokat 
folytatni és Prága megváltozott ál- 
láspontját az angol-francia közvetités 
következményeként tekintik. 
A csehszlovák külügyminisztenium 

átnyujtotta az angol és francia kö- 
veteknek a szudetanémel kérdésben 
a mult héten átadott angol-francia 
jegyzékre szóló választ. A válaszjegy 
zékben a prágai kormány kijelenti, 

hogy a kisebbségek valamennyi ki 
vánságát a lehetőségek szerint telje- 

siti és minden engedményi megtesz, 
amely az ország területi épségét nem 

sérti. 
A szudetanémet vidéken fekvő Eis- 

grub-Lednice községben kétszázötven 

főből álló német tömeg tüntetést ren- 

dezett és szembeszállott a rendőrség- 

gel. Tizenhat személyt letartóztattak, 

akik közül többnél fegyver volt. 

uica beszedi 

már 

már egyszer lerótt. A teletenelőfize- 

tők körében a lelkesedés nem tulnagy, 

ami könnyen érthető, mert hiszen nem 

egészen mindegy, hogy valamit két- 

szer fizessen meg az ember, amikor 

örülni kell, ha nagynehezen egyszer 

tud kötelezettségemek eleget tenni. 

Felhivjuk erre a körülményre az ille. 

tékes hatóságok figyelmét, mert gyen- 

ge vigasz az, hogy majd julius elején 

az igy tulfizetett összeget az előfizető 

javára irják. A bankok kamatleszál- 

litása ellenére a pénz nem lett olcsó 

és nem is csordogál bővebben, hogy 

kamatmentes kölcsönt nyujtson a te 

lefonelőfizető a milliárdos Morgan 

társaságnak. Ügy hisszük valami 

künk drága, tévedésről lehet csak szó, 

melyre a helyi telefonigazgatósá 

azt a dijat, amit ! 
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= HIREK = 
Szebb a páva, 

mint a pulyka 
tudjuk mindannyian, de egy véleményen 
vannak velünk a népszövetségi palotában 
is, amelynek parkjában a leggyönyörübb 
pávák sétálgatnak, büszkén sugaraztatva 
legyező farkukat az aranyos napfényben. 
Azonban némi bajok vannak a népszö- 
vetségi palota pávái körül, Csak a nőnem 
van képviselve tiz darabbal, mert időköz- 
ben kipusztultak a páva-gavallérok, Már 
pedig ez nagy baj, mert himekre feltétle- 
nül szükség van a fajfentartás szempont- 
jából. Mindenki megnyugtatására szol- 
gáljon azonban jelentésünk, hogy a Nép- 
szövetség illetékes tényezői ez alkalom- 
mal azonnal cselekedtek Gondoskodás 
történt megfelelő pavuszok beszerzéséről. 
Igy Genf legszebb kertjében csakhamar 
megindul a rendes családi mozgalom, él- 
hetnek és virulhatnak majd eme elraga- 
dóan diszes szárnyasok a pávakor legvég. 
ső határáig. A pávaügy tehát rendezve 
van, Hála istennek... m 

- Őfelsége adománya a mócvidék 
szegény népének. Őfelsége Carol ki- 

rály a mócvidék minden vármegyéjé- 

nek ötvenezer leit adományozott a 

szegény nép felsegélyezésére, 
- Péter jugoszláv király és édes- 

anyja látogatása Banlocon. II. Péter 
jugoszláv király édesanyja, Mariora 
kiséretében, vasárnap Banlocra érke- 
zett Erzsébet hercegnő látogatására. 

A királyi vendégek a délután folya- 
mán ugyancsak aultón visszatértek 
Belgrádba. 

- Mircea cel Batran fejedelem föl- 
di maradványai uj koporsóban, Az 
1386 és 1418 között uralkodott Mir- 

cea cel Batran fejedelem földi ma- 
radványait vasárnap ünnepélyes 

gyászpompa keretében helyezték a 

Cozia-kolostorban uj kőkoporsóba. 
helyezték 

Teofana fejedelemasszony, Vitéz Mi- 

hai anyjának földi maradványait. Az 
ünnepélyes szertartásnál jelen volt 

Mihai nagyvajda, trónörökös is. 
- A Népszövetség ülésszaka véget 

ért. A Népszövetség tanácsa utolsó 

ülésén a népszövetségi reform kérdé- 

sével foglalkozott és a tanács elfo- 
gadta az előadó javaslatát, hogy a 
Népszövetség a jelen körülmények kö- 
zött nem valósithatja meg a reformot. 
Ezzel a Népszövetség tanácsának 

százegyedik ülésszaka véget ért. Pet- 
külügyminiszter el- 

hagyta Genfet és Olaszországba uta- 
zott, ahol néhány napig tartózkodik. 

Május 18-án, szerdán este 9 órakor 
nyilik meg ünnepélyes keretek között a 

e 

- A közhivatalok nyári munka- 
rendje. A minisztertanács rendelete 

értelmében a közhivatalok részére 
életbelépett a nyári munkarend, mely 
oktőber elsejéig tart. Ennek értelmé- 
ben a közhivatalokban naponta reg- 

gel félnyoletól déili félkettőig tart a 
munka, hétfőn és a törvényes munka- 

szüneti napok után pedig délután 

félnégytől félnyolceig. Timisoarán a 
vármegyeházán és a városházán ma 

lép életbe a nyári munkarend. 

- Sikerült tornaünnepély, A piarista 
lceum mövendéke sikerült tormaünne- 

pélyt rendeztek, amelyen nagyszámu kö- 

zöngég jelent meg. Az ünnepély felvonu- 

lással kezdődött, majd az alsó osztályok 
növendékei mutattak be szabadgyakorla- 

tokat. Azután a felső osztályok legjobb 

tornászai a különböző tormaszereken mu- 
tattak be nagy tetszéssel fogadott gya- 
korlatokat. Az atlétikai versenyek során 
kiemelkedett Sever Dezső hetedik osztá- 

lyos diák, aki magasugrásban 170 am 
eredményt ért el, ami országos középis- 
kolai rekord, Ezenkivül keréknármutat- 

ványok, binkozás, kötélhuzás és kötélmá- 
szág, valamint a Somló-fivérek akrobata 
mutatványai szórakoztatták a közönsé- 
get. 

- Goga Octavian helyébe Gigurtu 
volt minisztert választották meg a 

Mica elnükének. A Mica aranybánya 
társaság közgyülésén az aelhunyt 

Goga Octavian helyébe egyhangulag 
a vállalat vezérigazgatóját, Gigurtu 
mérnököt, volt minisztert választot- 
ták meg a társaság elnökének. Gi- 
gurtu az elnöki tisztség mellett meg- 
tartja vezérigazgatói állását is. 
- Ügyvéd lelőtt egy fiatalembert. Sei- 

n községben éjszaka három ittas fiatal- 
ember kopogtatott Papolezy László dr, 

ügyvéd háza cselédszobájának ablakán. 
A cseléd nem akarta beengedni a fiatale 
embereket, majd gazdájához fordult se- 
gitségért. Az ügyvéd söréttel töltött va- 
dászfegyverével a bezárt ablakon keresz- 
tül kilőtt az utcára A sörétek eltalálták 
az egyik fiatalembert, Miklós Antalt, aki 
sérülten egett össze, mig társai elmene- 
kültek. A fiatalembert kónházba szállitot. 
ták, gyomrából, tüdejéből és májából ti- 
zenhat sörétet távolitottak el. Miklés An- 
tal meghalt anélkül, hogy eszméletét 
visszanyerte volna, Az ügyvédet, akj az- 
zal védekezett, hogy csak ijes tésül lőtt 
ki az ablakon, letartóztatták, 

- Eljegyzés. Ungár Magdi és 
Landner Béla jegyesek. (Minden kü- 

lön értesités helyett.) 

- Eilkészült a vádirat az arany- 
csempészek ellen. Az aranycsempészé- 

si ügyben elkészitették a vádiratot és 
ennek következtében a következők el- 

lem indul meg eljárás: Garlesteanu 
Mihail, Zahareanu, Treitenbrot-Iri- 
teanu, Flavian Costache, Ehrlieh- 

Enescu Lica Xeni Constantin, Melun 
Solomonovici Stella. 

- A törvényszék már tárgyalja az 
állampolgársági ügyeket. A helybeli 

törvényszék megkezdte a járásbirósá- 
gok által elismert állampolgárságok 
ügyében benyujtott ügyészi felfolya 

modások tárgyaiását. A törvényszék 

már számos ilyen ügyet tárgyalt és 
több esedben nem is került határozat- 

hozatalra sor, mert az ügyész az ira- 

tok áttekintése ulán a felfelyamodás: 
visszavonta és a törvényszék ezekben 
az ügyekben megszüntette az eljárást. 

- Az állami osztálysorsjáték legutóbbi 

huzásán a fősorejegyek közül egy millió 
leit nyert a 45960 számu sorsjegy. 400.000 
leit nyert a 65886 szám, 200.000 lei jutott 
a 38745 számu sorsjegynek. 100.000 leit 
nyertek a 17040 és 37892 számok. 50.000 
leles nyereménnyel huzták ki a 68787, 
64328, 26509 és 43658 számokat. 25.000 leit 

nyertek a 208371, 15198, 5969, 27827 és 38300 

számok, Egyenkint 912 leit nyertek azok 
a fősorsjegyek, amelyeknek száma 00, 59, 

26, 28 és 90-nel végződik. A melléksorsje- 

gyek közül egy millió leies nyeremény- 

nyel huztak ki a 183.256 számot. 200.000 

leit nyertek a 145.946, 192.065 számok. 

100.000 leies nyereség jutott a 312.608. 
815.303 és 189.166 számoknak. 50.000 leit 
nyertek a 1831.381, 274.169, 167.307 ég 170.664 

számu melléksorsjegyek. Ezenkivül 228 

leit nyertek azok a melléksorsjegyek, 
amelyeknek száma 946, 313, 150, 993, 612. 
170, 7938, 654, 095 és 915 számokkal végző- 

dik, A közölt számokért felelősségee nem 
vállalunk. 

- Gredinariu Emil dr. városi ta- 
nácsnok lemondott állásáról. Gredi- 
nariu Emil d1. volt városi kulturális, 

később pedig gazdasági tanmácsnok, 
irásban bejelentette állásáról való 
lemondását. Elhatározását a város 
vezetősége tudomásul vette. Gredina- 
riu Emil dr. az ügyvédi pályára lép. 

- Uj munkabiróságok. A munka- 
ügyi miniszter munkabiróságot léte- 

sitett ujabban Sibiuban, Targovisten, 
Satumanen, Targumuresen, Petrosa- 
nin és Resitán. 

- Alarcos banditák megkinoztak és ki- 
fosztottak egy családot, A Storojinat me- 
gyében levő Davideni községben éjszaka 
öt álarcos és felfegyverzett bandita beha- 

tolt Hales Kálmán kereskedő lakásába, A 
kereskedőt és feleségés megkötözték, bo- 
tokka] összeverték és késsel megszurkál- 
ták. Ugyanilyen sorsra jutott a házaspár 
Avram nevü fia és annak felesége is, 
akik a szülők segütségére slettek, A ban- 

diták a lakásban mindössze ezerötszáz lei 
készpénzt, három aranmyórát és négy 
aranygyürüt találtak. 

Anglia nem fogadja el a negyven 
órás munkahetet. A Daily Herald je- 

lentése szerint az angol kormány ezen 
a héten értesiti a Népszövetség tit- 
kárságát, hogy nem fogadja el a 

nemzetközi munkaügyi értekezlet ama 

előterjesztését, amely a heti negyven 
órás munkára vonatkozott. 

fiatalos külső 

Minden nő -ugy foglalkozása 

közben, mint a tarsaságban - 

tudja értékelni a friss, egészséges 

arcszint. Milyen könnyen fiatalit- 

hatja és szépitheti meg 

KHASANA 
ajakruzzsal és arcpirositóval szá- 

ját és arcát. Khasana ajakruzsok 

6 szinárnyalatban, minden szép- 

ségtipus számára az ideális árnya- 

lat. KHASANA - arcpirositó vé- 

kony rétegben az arcra alkalmazva, 

minden sápadt arcnak azonnal 

rózsás, friss szinárnyalatot kölcsö- 

nöz. Egyszeri használat naponta e- 

legendő. ldő - viz - és csókálló 1 

- Japán ujabb tiltakozása Mosz- 

kvában. Moszkvában a külügyi nép- im 
biztosságon Sigemizu japán követ 

jegyzéket nyujtott át, amelyben Ja- 
pán tiltakozik az ellen, hogy Szmir- 
nov tengernagy, haditengerészeti nép- 
biztos Vladivosztokban izgatott Japán 

ellen. A helyettes orosz külügyi nép- 
biztos kijelentette, hogy a japán kor- 
mány tiltakozását nem veheti figye- 
lembe. 

- Segélykiáltás a mélyből, Egy nyolc- 
van esztendős szerencsétlen öregasszony 

a nyomar mélységéből segitségért kiált a 
jószivü emberekhez. Férjét huszonöt év 
előtt elvesztette és hónapok óta égen-föl- 
dön semmi jövedelme nincsen Már régen 
éhenhalt volna, ha ismerősei - akik maz 
guk is szükös viszonyok között élő sze- 
gény emberek - nem juttattak volna ne- 

ki egy-egy falatot. A lakását sem képes 
fizetni és már két lakását kellett ezért 
elhagynia. Igen-igen kéri a jólelkü em- 
bereket, szánják meg és juttassanak ne- 
ki bármi segitséget. A legcsekélyebb tá 
mogatást is hálásan veszi. Adományok a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában adhatók le, 
ahonnan azokat továbbitják, 

nyári kerthelyisége, világvárosi lénnyel 
CGazdag műsor, Binder József és 11 lagu hangulatos rádió-zenekara közreműködése mellett. 

Belépődij nincs. - Elsőrendű ételek és italok, szolid polgári árakkal - Előadás után villamosközlekedés. 
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ERTESITÉES! Fratii Lux S. A.de Trans- 

Csak a 

KTALAKULT AZ ANGOL KOR- 

, . A Reuter-ügynökség jelentése 

4t- Fint az angol kormányt tegnap dél- 

átalakitották. Swinton lord légügyi 

y iszter és Harloh lord gyarmatügyi 

liszter kiléptek a kormányból. Az át. 

kitott kormányban a dominionok mi. 

ttere Stanley lord lett, gyarmatügyi 
riszter Malcolm Macdonald, légügyi 

niszter Kinelegy Wood, közegészségügyi 

niszter Walter Elliot lett, Colville skó- 

i államtitkár lett, Wallace pénzügyi 

mtitkár, Muirhead indiai államtitkár, 

lfour légügyi államtitkár lett, 

- A Vatikán felvette a diplomáciai 

pecsolatot Franco kormányával. Ró- 

tto iból jelentik, hogy a Vatikán a spa- 

ol nemzeti kormánnyal felvette a 

ndes diplomáciai összeköttetést. 

-Időjárás, Vasárnap óta kellemes, 

psütéses meleg idő van, Tegnap dél-e 

félnégykor a hőmérő árnyékban hu-
 

fok meleget mutatott. Várható 

öjárás mára: gyenge déli légáramlás, 

rült idő, a hőméreéklet tovább emelke- 
k. 
- Az állampolgársági bizonyitvá- 

mal 

ulanschbung Dezső és az okmányhami 

,ltási ügy másik két szereplőjének 

muizegálati togsága. A helybeli tör- 

upényszék vádtazácsa ujból foglalko- 

uiott letartóztatásuk ügyével és vizs- 

gálati fogságukat meghosszabbitotts. 

M - összeverekedtek a mezőőrökkel. Mül
- 

ózsef, Wagner Miklós és Brenner 

jumboliai mezőőrök észrevették, 

valaki a buza és rozsvetést dézsmál- 

mezőőrök Csordás Amtal fuvarosra 

kodtak és az országuton feltartóz: 

szelnerét, amelye átvizsgáltak. 

dás és több társa lefegyverezték 
Mül- 

ke József mezőőrt, majd a másik két me- 
rrel dulakodni kezdtek és az egyi

kről 

inget is letépték. A csendőrség meg- 

totta a nyomozást. 
Harmadszor sikerült. Freidorfon 

nt Miklós harminc éves földmüves 

kasztotta magátt és meghalt. Grant 

előzetesen két izben kisérelt meg 

öngyilkosságot, amely most harmad- 

szorra sikerült. 

porturi.cég hirdetési osztálya átköl
tözött 

I Str. Mercy 2. szám I. emelet alá
, szem- 

közt a régi irodahelyiséggel. 

Franciaország fejleszti a dunai ál- 

okból jövő behozatalát. Párisból 

jelentik, hogy a francia kormány már 

egközelebb felülvizegálat alá veszi a 

Jugoszláviával, Romániával, Magyar- 

országgal és Bulgáriával levő keres- 

elmi szerződéseit. Arról van szó, 

gy a francia kormány ezen orszá- 

kból az eddiginél lényegesen több 

t akar behozni. 

Magyar autóversenyző halálos 
csétlensége. Tripoliszban nem- 

tközi gépkocsiversenyt rendeztek, 

nelyen a magyar Hartmann László 

indult. A verseny folyamán össze- 

ütközött Farina olasz versenyző gé- 

olasz versenyző falnak futott gé- 

és gerincoszloptörést szenved- 

Cadum ; szappan 

aennyire tiszta és kiadós 

S9 tart, Bőséges a kabja, a bőr
t jól 

tiszütja. Olyan szappan, amelyről jo
g- 

gallehet mondani, hogy igiénikus, vedi az 

epidermiszt, bársonyossá és széppé 
teszi. 

- UÜUresedésben a helybeli járvány- 

kórház főorvosi állása. Az egészség- 

ügyi miniszterium kimutatása szerint 

a helybeli járványkórház igazgató fő- 

Orvosi állása üresedésben van. A pá- 

lyázóknak a hirdetménynek a hivata- 

los lapban való megjelenésétől szá- 

mitott harmine napon belül kell kér- 

vényüket az egészségügyi miniszte- 

riumba beküldeni. 

- Meghalt egy hires román tudós. 

Marinescu Gheorghe dr. orvostanár, a 

neves bucurestii tudós hetvenöt éves 

korában elhunyt. Vasárnap előadá- 

son vett részt, majd diszvacsorán je- 

lent meg, éjszaka rosszul lett és reg- 

gel hét órakor kiszenvedett. Marines- 

cu Gheorghe, aki tudományos mükö- 

désével általánosan becsült nevet 

szerzett magának, nemcsak a román, 

hanem öt külföldi akadémiának, köz- 

tük a franciának is, tagja volt. 

- Elitéltek két okmányhamisitót. A 

helybeli törvényszék tegnap itélkezett 

Joanovici Iosif helybeli magántisztviselő
 

és Komáromi László goffőr felett. 
A vád 

szerint Komáromi László soffőr Joano- 

vici Iosif segitségével hamis állampol- 

gársági okmányt szerzett és azt éveken 

keresztül használta. A törvényszék Joa-
 

novicit tizennégy havi fogházra, mig Ko-
 

máromit hat hónapi fogházra és kétez
er 

lei pénzbüntetésre itélte. Ciorman dr. 
vé- 

dő kérelmére a törvényszék elrendelte 

Komárominag huszezer lei biztosíték el- 

lenében való szabadlábrahelyezését. 

Missziós hét. A Bessenyey-tele- 

pen május 22-ig Páter Vargha Ire- 

heus ferencrendi zárdafőnök missziót 

tart. A program a következő: minden- 

nap reggel hat órától kezdve gyónta- 

tás, hét órakor csendes mise, áldozás 

és utána missziós szentbeszéd. Este 

hét órától kezdve gyóntatás, félnyolc- 

kor keresztut, utána missziós szentbe- 

széd, tiz óráig gyóntatás. Csütörtök 

reggeltől vasárnap reggelig szenteég- 

imádás. Kilenctől tizig ünnepélyes 

szent óra, majd ájtatosság. Péntek
en 

délután öt órakor a gyermekek meg- 

áldása, Vasárnap este hét órakor 

missziós kereszttel a Bessenyey-telep- 

ről körmenet indul a frateliai temp- 

lomba, ahol szentbeszéd lesz. A misz- 

sziós hét a pápai himnusszal véget ér. 

Koszorumegváltás cimén Beze- 

ran Milutin elhalálozása alkalmából 

Capdebo Dezső a Déli Hirlap sze- 

A CSEHSZLOVÁK És A MEXIKÓI 

KÉRDÉS AZ ANGOLALSÓHAZELŐTT. 

Az angol alsóház tegnapi ülésén Butler 

külügyi államtitkár kijelentette, hogy az 
angol kormány Prágának küldött jegy- 
zékében nem sugalmazott különösebb en- 

gedményeket, A prágai kormány azt vá- 

laszolta, hogy mindent megtesz, ami csak 

módjában áll a kérdés mielőbbi megoldá- 

sára. A mexikói kérdésről kijelentette, 

az angol kormány sajnálja, hogy Mexikó 

visszahivta londoni követét, A kormány 

megvédi Anglia érdekeit Mexikóban, 

- Elhunyt református lelkész. Ca- 

ransebesen negyvenkét esztendős ko- 

rában meghalt Torday János refor- 

mátus lelkész. Elhunytát özvegye és 

három árvája gyászolja. Temetése 

nagy részvét mellett ment végbe. 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek házassá
- 

got: Decan Ion teológus és Bojin Angela. 

Pavel Iancu törvényszéki tisztviselő és 

Radovici Julia, Bundy József és Engel 

Vilma, Samet Miksa ügyvéd és Pál IIlo- 

na, Günther Antal nyomdász és Vogel 

Mária, Klein Viktor fogász és Bartl 
Má- 

ria, Bucskó Ágoston szövő és Borsos Ro- 

zália, Müller Miklós fodrász és Lumbert 

Ilona, Bernauer József mázoló és Wein- 

dörfer Éva, Kriebl Ádám vendéglős és 

Borza Éva, Krupka Miklós kereskedő és 

Tausinger Irén, Terhes Gyula hentes és 

Szabó Róza, Reiner Géza utazó és Varga 

Piroska, Plesu Petru és Voina Mária. 

- A titkos egyesületek megfékezé- 

se Magyarországon. A magyar képvi- 

selőház egyesitett közjogi és igazság- 

ügyi bizottsága tegnap tárgyalta a 

titkos egyesületek megfékezéséről szó- 

ló javaslatot. Bethlen István gróf, 

Rassay Károly és más ellenzéki kép- 
viselők hozzájárultak a javaslathoz. 

- Születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő születéseket jelentették 

be: Cserny Huba Endre Tibor, Suchin 
Doina, Vasile Helena, Junger Rubin, 

Mehler Edit, Petrovici Ion, Oláh András, 

Manoilegcu Dimitrie. 

- Gyomor., bél-, vese- máj- és epehó- 
lyagbetegek szivesen isznak reggelen- 

ként egyzegy pohár természetes „Ferenc 

József5 keserüvizet, mert annak hashajtó 

hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért 

magyon kellemes. Kérdezze meg orvosát. 
u znam 

- A munkanélküliek megszállot- 
ták egy városháza disztermét. A pa- 
lesztinai Hebron városban egy terro- 
rista arab banda fegyvernnel megtá- 
madta a rendőrséget. Két rendőr és 

több terrorista sulyosan megsebesült. 

Az utóbbi napokban a termoristák és 
a rendőrség közötti összeütközések- 

nelk huszonhárom halottja van. Tel 

Aviban harmince munkanélküli fel- 

ment a vámosházára és követelte, 

hogy a munkanélkülieknek ezer font 

sterlinget utaljanak ki. Minthogy ké- 

résüker megtagadták, megszállották 

a városháza disztermét, amelyet málr 

öt napja tartanak birtokukban. Kije- 

lentették, hogy mindaddig éhség- 

sztrájkot folytatnak, amig a mumnka- 

nélküliek nem kapják meg a támoga- 

tást. Tegnap nagy tömeg vonult a 

városháza elé és éltette a sztrájkoló- 
gényalapja javára száz leit adomá- 

nyozott. 

Fájdalomtól mélyen 

anya, anyós, testvér es rokon 

és szörnyethalt. 

lesujtva tudatuk, hogy a legiobb teleség, drága
 jó 

Bohuniczky Ferencné 
szül. Csizmazia Kornéliz 

As5 éves korában, május 16-án ha
jnalban, 

elvélele után, megváltva szenvedéseitől, meghalt. 

kedden d. u. i/a0 órakor a róm. kat. s
zertartás szerint a Coroninistér 11. sz. 

alatti gyászházból megy végbe a II. ker
ületi temetőbe. 

Legyen emléke áldott! 
id. Behuniczky Ferene Bohuniczky Ferencné 

Hazenó lérje Bomül Kele Bőske 
fiai Csizmazia ÍIrén 

menye 

nővére 

kat. 

hosszas betegség és a szentségek 
Temetése e hó 17-énn 

Az 
OVENALL fogpé 
hatásos fal 

műnden foglepédéket 
felold. 

E 

a maszó Focpáp 

- Lemond a japán miniszterelnök. 

A nagy japán offenziva máris siker- 

rel járt. Az északi csapatok átkeltek 

a Sárga folyón, visszaszoritották a ki-
 

nai csapatokat és Cengtung felé igye- 

keznek, Tokióból jelenti a Reuter-ir
o- 

da, hogy Konoye herceg, miniszterel- 

nök, a háborus párt feje kihallgatáson 

volt a mikádónál. Beavatott körök 

ugy hiszik, hogy Konoye herceg le- 

mondása befejezett tény, mert a ki- 

nai háboru olyan áldozatokkal járt. 

amelyekre mnem számiítottak és 

ezért Konoye herceg politikáját te- 

szik felelőssé, 

- Halálos esés a bicikliről. Mészáros 

Jámos tizenöt éves inas néhány 
nap előtt 

kerékpáron igyekezett Fratelia felé
 Ut- 

közben egy szekér fellökte és a fin olyan 

sulyos sérüléseket szenvedett, hogy a 

kórházban meghalt. 1 

- A magyar belügyminisztfer a 

tisztviselők politizálása ellen. Keresz- 

tes-Fischer Ferenc, az uj magyar bel- 

ügyminiszter fogadta a tisztviselők 

tisztelgését, amely alkalommal hang- 

sulyozta, hogy a keresztény és nem- 

zeti gondolat alapján áll és nem tür 

olyan tevékenységet, amely ezzel el- 

lenkezik. A tisztviselők tartózkodja- 

nak a politizálástól, amely őket tevé- 

kenységükben befolyásoljaa. A ma- 

gyarországi lapok behatóan foglal- 

koznak Imrédy Béla miniszterelnök 

terveivel. Helyeslik, hogy a minisz- 

terelnök bevezeti a kötelező munka- 

szolgálatot. A munkaváborokban a 

munmnkaszolgálatot az értelmiségi pá- 

lyára készülő ifjak fogják végezni, 

ezzel szemben az ott foglalkoztatott 

iparosok fizetést kapnak. Azt is ir- 

ják a lapok, hogy Imrédy telepitési 

célokra az olyan földbirtokokat ki- 

vánja felhasználni, amelyek jogi sze- 

mélyek kezén vannak és amelyeket 

a háboru alatt, vagy után szereztek 

meg. 
- Halálozások, Bohuniczky Ferencné 

született Csizmazla Kornélia, vi
llanytele- 

pi tisztvigelő felesége, tegnap reggel 

hosszas szenvedés után 
megyvenöt éves 

korában meghalt. Elhunytát 
férjén kivül 

fiai: Ferenc és László, menye született 

Kele Böske, Magyarországon 
élő nővére, 
2 

Csehszlovákiában élő sógo
ra és 1 

je, valamint kiterjedt rokons
ág gyászol- 

félhat órakor lesz a Coron
ini-tér 11. szám 

vül: Klugesherz Miklós ötven
kilenc éves, 

Zelei Miklós huszonöt éves as
ztalos, Paus 

lev Márkus nyolevannyol
e éves, Darányi 

Antónia született Palits 
ötvenkilenc éves, 

Ujszászi Erzeébet husz éves
, Kolompár 

Antal hatvanegy éves, Muth J
akab nyolc- 

van éves, Kánya ÁAndrás negyvenhat 

éves munkás. 
a 

Eleltett szemeit 
harianyáin olcsón és gyorssan felszed] 

Mikó frida 
Dauerbach-palota 

ja. Temetése 
május 17-én, k

edden délu
tán 

alatti gyászház
ból. - Meghalt

ak ezenki: 



A kereskedelem aktuális 

KOZGAZDASÁG — 
problémái 

élénk megbeszélés tárgyát képezték 
az érdektestületek közgyűlésein 

A Kereskedők Egyesülete most tar- 

totta Oprea Ioan elnök elnmöklete alati 
idei rendes közgyülését a Lloyd-tár- 
sulat nagytemmében, Oprea elnök üd- 

vözölte a megjelenteket, majd Endre- 
Engel Károly főtitkár előterjesztette 

a müködési jelentést. Az egyesület 
hatalmas munkát végzett azáltal, hogy 

az uj törvényes rendelkezéseke: át- 
vitte a kereskedői köztudattba, azon- 
kivül a kereskedelmi kamarához inté- 
zett felterjesztésekkel igyekezett a 

kereskedőkre nehezedő terheket csok- 
kenteni. Ezek a lépések Oprea elnök 

önzetlen közremüködése révén gyak- 

ran kedvező elintézést nyertek. Fel- 

világositó munkát végzett az egyesü (e
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let az illeték és a repülőbélyegelőirá- i yez 
sok ismertetése révén. A közgyülés az 
összes jelentéseket elfogadta. 

Oprea loan elnök inditványára el- 
határozták, hogy a választmányi ta- 
gok számát az eddigi tizenkettőről 

felemelik huszonnégyre. Ezután Henz 
1 Józsei inditványára a közgyülés 
egyhangu lelkesedéssel ujból Oprea 

loant választotta meg elnöknek. A 
megjelentek perceken keresztül lelke- 

sen ünnepelték Opreát, aki meghatott 
szavakkal mondott köszönetet a bi- 

zalom egyhangu megnyilvánulásáért. 
Ezután a huszonnégy tagu választ- 

mányt választották meg. 

Az inditványok során lonescu Za- 
haria előterjesztette, hogy az Egye- 
sület kérje a magas telefondijak 
szállitását. Schön Ede inditványozta 

egy Timisoarai Hét létesitését a töb- 

bi szakmai szervezettel karöltve. 
Ilincea Iuliu kereskedelmi felügyelő 

köszönetet mondott az iránta nyilvá- 
nitott bizalomért, majd Oprea Ioan a 
közgyülést bezárta. Utána a választ- 

mány Egyesület 
husz tagu igazgatóságát. A megvá- 
lasztott tagok a következök: Baruch 

le- 

megválasztotta az 

Izidor B riu Vasile. Carabas 
Romulus, Cinghita Danciu 
Francisc, p, HFratila 
l0an, Ghita loan, Grossmann Antal, 

lonescu Hrota Tonescn Zaha- 

rie, Kabos Armin, 1 Krayer Elemér, 
Lukács Iván, Olariu Petre Puia Ro- 

mulus, Reiter Károly, Sehön HEde, 

Teodoregscu Ioan és Weisz Richard. 
Ezután ugyancsak Oprea loan el- 

nöklete alatt megtartották a banati 
kereskedelmi testületek szöveteégének 
közgyülését. Oprea rámutatott annak 

fontosságára, hogy Timisoara az or- 

szág egyik tartományi székhelye lett 
és inditványozza, hogy a szövetség 
ezért mondjon köszönetet a kormány- 

nak Az elnöki jelentésből kitünik, 
hogy a szövetség közbenjárt a spe- 
kulációs törvénynek a kereskedők ér- 

dekeit sértő rendelkezései megváltoz- 
tatása érdekében. Jakob Péter alel- 
nök (Resita) szóvá tette, hogy a pet- 
róleum maximális ára Resitan 4 lei, 
viszont a kereskedő a petrőleumot 

3.90 leiért kapja. Ennek következmé- 
nye, hogy Resitan mem lehet petró- 
leumot kapni. Azonkivül a cukorköz- 

me 
pont a cukrot a kereskedőknek 3. 
leiért adja, azt ennéllogva nem lel 
32 leiért kicsiben forgalomba hoz 
Oprea elnök megigérte, hogy ujl 

közbenjár ebben az ügyben és Ilin 
kereskedelmi felügyelő hasonló igé 
tet tett. Több aktuális inditvány e 
terjesztése után a közgyülés véget é 

Megkezdődött a behozatali engedé- 

lyek kiadása. A külkereskedelmi igaz- 
gatóságnál megkezdődött a második 
negyedévi, Németországból való be- 
hozatalra jogositó engedélyek kiadá- 
sa. Jövő hét elején kerül sor a többi 
országra szóló behozatali engedélyek 

kiadására. Mivel az angol, francia, 
belgiumi és holland követelések igen 

csekélyek, ezekre az országokra elő- 
reláthatólag csak nyersanyagokra ad- 

nak behozatali engedélyt a kvóta bi- 
zonyos százalékára 

A rákból exporteikk lesz. Az allam ha- 
lászati vezérigazgatósag ujabb időben 
nagy figyelmet fordit a ráktenyésztésre, 

mivel a rákot a külföld erősen keresi, Ro- 
mániában jelenleg évente körülbelül öt 
millió darab rákot fognak, azonban ezen 
a téren rablógazdalkodás folyik Ezér a 
halászati vezérigazgatóság a rákfogást 
október 15 és december 15 között teljesen 

eltiltotta, mig majus 31 és junius 15 kö- 
zött tilos a nöstényrák fogása Miutaán 
megállapitást nyert, hogy a rákfogásnál 
az állatok nyolcvan százaljéka elpusztul a 
rákog ezentul sneciális eszközökkel kell 
fogni, 

A selyemhernyók szétosztása május 
20-án kezdődik a IV. kerületi I. Duca- 
ut 21 szám alatti selyemgubó raktár- 

ban. A selyemhernyók dijtalanul kap- 
hatoók. Mindazok, akik selyemhernyót 
akarnak tenyészteni május 20-tól 
kezdve jelentkezzenek. Az elsőrendü 
selyemhernyó gubók árát az idén ki- 
logramonkint hatvan leiben állapitot- 

Nincs kinálat a gabonapiacon. A bu n 
irányzata szilárd a banati gabonapiac 
de a kereslettel szemben 2 kimálat gye mi u ge. A tengeri iránt az érdeklődés éle 
kült, ennek azonban nem voit kihatása 
tengeri árára, A piaci árak a következe 
buza 76 kilós forontali 570, timisi 5360 I buza 77 kilós torontali 570 1 buza 78 kilós torontali 585, timisi 575 ! 
tengeri 310 lei, zab 450, takarmányár 
880 lei, tavaszi árpa 410, korpa 2320, 
mag 680, muharmag 380, kismalmi 
30/70-es becsztásból 980, nagymalmi 
1000 lei százkilónkint. 

A Cecopava szövetközeti közpel 
Mözgyülése most folyt le Bucurest ! 
ben. Határozati javaslatban 
dották, hogy a szövetkezeti 
mat a hatóságoknak az egész vona 
pártolniok kell, mert a szövetkez 
mozgalom a földmüves lakosság érd. 
keinek istápolásaát és ezen osztál 
megerősödését jelenti 

Hivatalos devizaárfolyamok 
font 1.192.77, arany dollár 
arany gváji frank 4452, 
francia frank 940, angol font 676 
-690.49, egyiptomi font 693.94-704 palesztinai fong 677.88-69118, dollál 186.25-188, török font 82-88, holland f rint 75.56-7694, német márka 38-39, gve 
korona 34.91-35.60, svájci frank 381.20- " 
31.91, belsas 22.98-23.46, francia fran 
420-441, olasz lira 7.17, cseh korona 4.75.1 
4.84, dinár 2.89-3.05, leva 124-1.30, drach i 
ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 65-25.0 
Az első árfolyam a vétel, a második a 1! 
eladási árfolyamot jelenti. Az árfolya mokban benfoglaltaiik a 38 százalákos de 
vizafelár. ! 

ták meg, 

TŐ JÁTSZMA 
Irta: CSsSAKY MARGIT 

A férfiu csodálattal nézte a szép leányt. 
- Magát az Isten is arra teremtette Clerisse, 

hogy egy ilyen katonaembernek legyen a felesége. 
Maga meg tudja érteni, hogy bármi nehezére esik is 
az embernek, vannak kötelességek s a kötelességek- 
nek, a vállalt kötelességeknek mindenkor meg kell 
felelni. 

A lány arca árnyalattal haloványabb lett, keve- 
sebbet beszélt, amit a férfiu annak tulajdonitott, 
hogy holnap nem lehetnek együtt, csak délután s 
mindenfélével iparkodott kedveskedni, hogy rossz- 
kedvét eloszlassa. 

leültek a télikert egy magányosabb szegletébe, 
a teremben a tánc, a muzsika tovább zsongott, de 
ők most csak a saját boldogságukkal voltak elfoglal- 
va. A lány füleiben egyre ott visszhangoztak a sza- 

vak „felelősség", „"kötelesség" s e szavak nem hagy- 
ták élvezni a szerelem bóditó mámorát. Szórakozott 
volt, gyakran azon vette magát észre, hogy nem ad 
preciz választ, hogy nem is tudja pontosan, a férfiu 
mit mondott s szégyelte magát gyöngesége végett. 
= Egyről megfeledkeztem drága Clarisseom, - 

mondta egyszerre a férfiu. Bár tudom, hogy senkivel 

sem érintkezik, akit ez érdekelhetne, de arra kérem, 
tartsa a legteljesebb titokban, hogy ki vagyok. Én 
Rohrbach néven vagyok most itt, mert tudja, ha 
éntánt kéemek megneszelnek külföldön egy német 
tisztet, mint a kopók járnak a nyomában. Clarisse 
megnyugtatta, hogy vigyázni fog s megigérte, hogy 

fanteját is figyelmezteti erre. Aztán még sok min- 
denről beszéltek s a hajnal köszöntött rájuk, mikor 
hazamentek. 

A délelőtti Clarisse a toalettezéssel s ábrándo- 
zással töltötte. Százszor és ezerszer gondolta végig 

gyes szavakat, átélte az egyes pillanatokat. 
lallgatta szive dobbanását: szeretem-e, szeretem 

oly mély, igaz, szerelemmel, hogy ez mindenkit és 

mindei ledtessen? 
ikörhöz ment, sokáig belenézeit: egy ártat 
varc, egy bájos, üde, barna leányarc mosoly 

amit most érez a legtisztább szerelem. Ugy érezte, 
ezt a férfiut, ezt a komoly dolgos, okos embert nem 

szabad elkönnyelmüsködnie. Hogy Lehmann őrnagy 
szereti-e? Erről - ugy gondolta - meg lehet győ- 
ződve. Ez az enber nem komolytalan siheder, ennek 

az adott szavában megbizhat. 
Nagy gonddal készült a délutáni találkozóra. Egy 

kis kirándulás a kellemes, langyos őszidőben nagy- 
szerü lenne, gondolta s jó kedve lett, ha erre gon- 
dolt. 

. 

Bár későn feküdt, mégis korán ébredt, felkelt s 
katonás sietséggel készült az indulásra. Még alig 
mulott nyolc óra s Lehmann őrnagy, azaz most H. 
Rohrbach kereskedelmi utazó, kilépett az „Endy- 
mion" szálló, a város legelső szállójának kapuján. 
Gyalog indult, egy-két üzetbe, trafikba betért, ciga- 
fettát, ujságot vett s vagy negyedórai ut után elér- 
kezett egy a város egyik mellékutcéjában lévő gyár- 
hoz. 

Megállt, tigyelemmel olvasta a felirást, vajjon 
jó helyt jár-e? A kis cégtáblán ez állott „Alfa" tech- 
nikai vállalat. A gyár csak nagyobbacska műhelynek 
látszott. Elhaladt előtte, az ablakok előtt néhány 
munkás dolgozott, semmi zaj, motorzugás, jelenték- 

telen kisüzem, amilyen a forgalmas kisebb kikötővá- 
rosban rengeteg volt. Belépett a gyárudvarba, a 
portástól megtudta, hogy Kompothy mérnök ur már 
benn van. 

- A mérnök ur az első érkező s legkésőbben 
megy mindig el, - fontoskodott az öreg portás. 

Rohrbach még érdeklődött, hogy milyen cikke- 
ket gyártanak, van-e sok megrendelés, szállitás, szi- 
varral kinálta meg az öreget, hogy bizalmába férkőz- 
zön, de hasztalan: semmi érdekeset nem tudott meg. 

Mindössze annyit, hogy ujrendszerü kontrollórát 
gyártanak s ebből sok a megrendelésük. Rohrbach 

látszólag megvolt elégedve az eredménnyel. 
- Jlelentsen kérem be a mérnök urnál. Rohrbach 

vagyok, Németországból. Atadta nevjegyét s az 
öreg elment. Néhány percnyi távollét után az vissza- 
jött s udvariasan betessékelte a látogatót.: 

- Erre kérem, erre van a mérnök ur irodája - 
mondotta. Kompothy a portással belepő Rohrbach 
elemen... 

- Iisten hozta, Rohrbach ur, - mondotta s hely- 
lyel kinálta meg, majd valami rendelkezést adott az 
öregnek. Amint az eltavozott e rajtuk kivül senki sem 

vannak 

adta a kért felvilágosítást. 

volt a szobában, baráti hangon folytatta: 
- Pillanatta sem szabad megfeledkezni 

hogy közömbös üzletfelek vagyunk. 
tud szabadulni a sok kiváncsi elől. 
ki egy kisebb mellékutcába. 

Aztán elmondotta az örnagy kérdésére, hogy 
hogy vagy nyolcvan m 

! alkalmaz, hogy az alk tórészek egy nagyreszét más gyáraktól kapja s hogy azért gyártja a kontrollóra különlegességeket, hogy ! minden gyanunak elejét vegye. Megbeszélték, hogy majd azt a hirt lanszirozzák, hogy a német cé 

arról 
Az ember alig 

Azért települtünk 

- A munkálatokat megneheziti, hogy bizonyo 
részmunkát, a szerelésnek egy részét szinte egyedül kell megcsinálnom, mert ebbe nem avathatok De 
senkit. 

- sSokat kell dolgoznia, mérnök ur - állapitotta 
meg az őrnagy. A mérnök helybenhagyólag intett. 
Bizony sokat. Az üzem csak nyolc órát dolga 

zik, én tizenkét, tizennégy órát. Majd kis szünet után 
hozzátette: 
- Dehát nem volt más megoldás. Az önök ve 

zérkara igy látta helyesebbnek, ha ez a részmu 
külföldön, azaz itt Hollandiában lesz előállitva. Inné 
könnyebb az elszállitás s könnyebb a titok megőr- 
zése. 

Ezt az álláspontot képviseltem én is - mon- 
dotta az őrnagy. E téren szomoru tapasztalataink 

Sokáig beszéltek meg az egyes részletké 
ket, a mérnök rajzokat vett elő egy titkos szek 
fiókból, kiteregette s magyarázni kezdett: 
- Ezek az aknafej rajzai. Tulajdonképpen csak 

ebben van az ujitás, maga az akna a régi rendszeri 
Tekintve, hogy ... 

- És mit jelent az, hogy itt három külön raj 
szült erről az aknafejről? Vagy ez egy és ugyi 
- érdeklődött az őörnagy. A mérnök azonnal meg- 

té 

(Folyt. köv.)
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A 

nemzeti bajnokság és a Román Ku- 

bizottsága együttes ülést tartott, ame- 
ugy határoztak, hogy a Rapid-Da- 

Unirea bajnoki mérkőzést ezen a hé 

csütörtökön játszák le, A Román Ku- 

döntőjét junius 19-én bonyolitják le, 

a csoportbainokok közötti döntőmér- 

re az országos bajnoki eimért csak 

ágbajnoki torna után kerül sor. Ép- 

oazoseomozozze 

A szövetségi
 tanács jelöli ki 

KK mérkőzésein résztvevő két román 

csapatot 
pen ezért a szövetségi tanács jelöli k

i azt 

a csapatot, amely, Románia labdarugó 

sportiát a Középeurópa Kupa küzdelmei 

ben képviselje. Ezt az intézkedést azzal 

indokolják, hogy a döntőmérkőzéseken 

Juhászhoz hasonlóan még más játékosok 

is megsérülhetnek, akikre a válogatott 

csapatban szükség van. 

Hatalmas közönség előtt bonyolitot 

k le vasárnap délután a kupa kö- 

bdöntő mérkőzését, amely mérhetet- 

erkölcsi eikert hozott a CAMT 

ámára, amennyiben B-ligás egyesü- 

t létére kiharcolta, hogy a Román 

em uupa döntőjében játszhatik. A mér- 

Szésen a nagyobb lendülettel és s
ziv- 

el játszó munkásatléta csapat
 meg 

Kdemelten szerezte meg a győzel
mét 

Victoria ellen, amely különösen 
az 

ső félidőben sokkal szebben, de 

heddően játszott. 

Döntetlen félidő után Reiter 
sike- 

s akciójával Stockschlüger szerezte 

neg a vezetést. Perszám
 gólját a biró 

évesen lesállás cimén megsemmi
sitet- 

e, majd Stockschlágar lőtte a má
so- 

ik gólt. A CAMT csapatában külö- 

lösen a véletlen nyujtott p
ompás tel- 

itményt. A mérkőzés utolsó per- 

iben sajnálatos baleset történ
t, Fe- 

A CAMT legyőzte a Victoriát 

s ezzel a Román Kupa döntőjébe jutott 
lecan II a Victoria balösszekötője 

olyan szerencsétlenül esett el, hogy 

eltörte a kezét. 

Bucurestiben a Rapid játszott Ro- 

mán Kupamérkőzést a Venus együt- 

tesével, A Rapid nagy akarással küz- 

dött és különösen a csatársora ját- 

szott lendületesen. A harmincezer né- 

ző előtt lebonyolitott mérkőzés rendes 

játékideje nem hozott döntést, mert 

addig az eredmény 1:1 volt. Az első 

gólt Auer révén a Rapid érte el, mig 

Valcov Petea egyenlitett. A meghosz- 

szabbitás hetedik percében azután el- 

dőlt a mérkőzés sorsa, mert Barátky 

gólja a Rapidnak szerezte meg a győ- 

zelmet. Humist a biró durva játék 

miatt kiállitotta. A nagy küzdelmet 

tehát meglepetésszerüen a Rapid 

nyerte meg 2:1 (1:1, 1:1) arányban és 

a döntőben a Rapid lesz a CAMT el- 

lenfele. 

önINEZULLSA MEGVERTE
 

A SELEJTEZŐT 

A Chinezul-Ilea cs
apata utolsó badno

ki 

ését Oradeán a CA
O együttese el- 

1 játszotta. A timisoa
rai esapat nagy 

edégsel küzdött, mert
 a játék kime- 

től a selejtezőtől mentesitő
 negye 

hely függött. A lilá
k végiz jobban 

tszottak mint a CAO és megérdemel
ten 

4.1 (8:14) arányban. A mé
rkőzésen 

sulyos baleset érte Juhá
szt, a válogatott 

esapat nagyezerü játákosát. Juhász a 

CAO csapatában kö
zépcsatárt játszott és 

z egyik támadásnál a O
hinezul kapusa 

olyan szerencsétlenül esett a földön fek- 

ő Juhász lábára hog
y az bokában el 

tört. Ezzel a győzele
mmel a Chinezul-Ilsa 

elkerülheti a minősitő mérkőzéseket. 

ne 4/ mert ha a Jiulnak v
isszaadják tévesen 

"elvett pontjait, akikor jobb gólaránnyal 

megelőzi a Phönix-csapatát. 
Bucurestiben 

szintén nagy harc volt a negyedik he- 

Iyért. A Juventus 4:1 (2:0) arányban le- 

őzte az Universitatea
 csapatát és meg- 

tartotta negyedik helyét
, mig a Sportul 

studentesc 4:2 (0:2) ered
ménnyel verte az 

OFR együttesét. A Sportu
l Studentesc 

apatának hátra van még eg
y mérkőzé- 

és ha azon legalább döntetlen ered- 

ményt ért el. akkor megelőzi a Juven. 

st. 
Baia Maren 

Unirea Tricolor ellen, 

Ingye 
M talmazza azt a számot, amely 

Önnek a sorsjeóyen szeren- 

kap egy kalkulá- 

cA0 csAPATAT ÉS 
ELKERÜLHETI 

a Phönix 2:0 (1:0) arányban győzött az 

ciót, amely tar- 

csét hoz. Dijazás nyerés után 

AZ ssuR A O:LIGA BAJNOKA 
A CJiga keretében az ssMR csapata 

utolsó bajnoki mérkőzését a Banatul el- 

len játszotta és 4:0 arányban győzött. Az 

SSMR ezzel a győzelemmel a C-liga baj- 

noka lett. Az Hlectrica csapata 1:1 (1:0) 

arányban döntetlenül játszott a CFR 

együttesével, mig a Fratelia 6:2 (3:1) 

arányban győzött a Politechnica együtte- 

se ellen, 
" 

Barátságos mérkőözések 

lAradon az AMEFA a Gloria csapa- 

ta ellen játszott barátságos mérkőzést 

és szép jálték után 3:2 (0:1) arányban 

győzött. A Chinezul Ilsa vegyes csa- 

pata 4:2 (2:1) arányban vereséget 

szenvedett a CSML csapatától, az 

UDR a lugoji Vulturii együttesét 

győzte le 3:1 (1:0) arányban. 

A MINŐSITŐ MERKÖZÉSEK 

MAJUS 22.N KEZDŐDNEK 

A szövetségi tanács határozata értel- 

mében a semleges pályákon lebonyolitan- 

dó minősitő mérkőzéseket május 22-én 

kezdik, Ezekre a mérkőzésekre a téritési 

ség csak a legszükségesebb kiadásokat 

fedez az egyesületeknek, mert nem 
akar 

ráfizetni. Akkor miért nem találtak jobb 

dijakat lényegesen leszállitják, a szövet:
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BAJNOKI VIVÓVERSENYEK 
A timisoarai Pellegrini-vivóiskolában 

bonyolitották le Banat szeniorkardvivó- 

versenyét, amelynek helyezettjei a követ. 

kezők: Herczeg István négy győzelem- 

mel; 2. Nagy Iván mérnök három győze- 

lemmel; 3. Georgesca hadnagy három 

győzelemmek 4. Szabó Antal három győ- 
zelemmel; 5. Havaletz Amdrás két győze- 

lemmel; 6. Paskadi D. Az első három he- 

lyezett diszes oklevelet kapott. A Pelleg- 

rini vivóteremben volt a banati iljusági 

törvivóbajnokság versenye is. A győztes 

Grimm Hans lett nyole győzelemmel; 2. 

Morariu Dinu hat győzelemmel; 3. Mun- 

teanu Pavel; 4. Jacobi Gh; 5. Altmann 

András. 6. Berger Károly; 7. Stern Imre. 

A verseny résztvevői éremdijazásban ré- 

szesültek. 
. 

A kerületi bajnokság eredményei 

Az első osztályu mérkőzések ered- 

ményei a következők: Jandarmi- 

Bohn 4:2 (2:1). Rapid-Patria 3:1 

(24), Jimboliana-Vulturii 1:0 (0:0), 

Freidort-Fortuna 6:0 (1:0). A má- 

sodik osztályu mérkőzések eredményei 

a következők: Dura-III, kerületi FC 

40 (2:0), Kadima-RGMF 6:2 8:1), 

Victoria-Juventus 2:0 (0:0). 

KÜLFÖLDI EREDMENYEK. 

Az angol Wolverhampton Wanderers 

csapata vasárnap Budapesten játszott a 

magyar válogatott csapat ellen. A mérkő. 

zés, amelyen a magyar csapát gyengén 

játszott, 0:0 arányban döntetlenül végző- 

dött. Az Aston Villa csapata azonban 3:2 

da) arányban legyőzte Németország B- 

válogatott csapatot. Romában az olasz 

válogatott csapat 3:1 arányu vereséget 

mért a belga csapatra, Olaszország B- 

csapata 4:0 arányban legyőzte Luxem- 

burg csapatát. 

A Preston North End csapatának 

első győzelme Párisban 

A Preston North End, az angol ku- 
pagyőztes csapat turára indult és első 
mérkőzését Párisban a Racing Club 
Paris együttesével játszotta, Az an- 

gol csapat 4:2 arányban győzött. 
e 

A francia rugbycsapat bucurestii 
győzelme 

Az Európabajnokság keretében a 
francia válogatoti) rugbycsapat Bucu- 
restiben szép játékkal 11:8 (11:0) 
arányban legyőzte a román csapatot, 
amely kitünően játszott. 

Az ellenfél helyett az oszlopot 
kiütni 

Blaho Károly német ökölvivó Ar- 

gentinában volt turán és legutóbb 

Buenos Airesben Castillió nevü ököl- 

vivó ellen boxolt. A hetedik memetben 

a német versenyző végezni akart el- 

lenfelével, aki ellen hatalmas lendü- 

lettel intézett támadást. Castillio 

azonban idejében félreugrott a német 

ökle elől. Blaho Károly nem tudta a 

lendületét fékezni és teljes erővel a 

ring köteleit tartó egyik oszlopba suj- 

tott. Az oszlop keményebb volt, mint 

megoldást? 

áldott emlékü 

lőcsey 
mindazoknak, akik az 

conpNO7 Ciuj, Mico 4. x 

Köszönetnyilvánitás! 

OÖzvegy Lőcsey Györgyné és gyermekei ezuton mondanak 
köszönetet 

elhunyta alkalmából, igaz részvétükkel enyhitették mély fájdalmunkat. 

az ökle és Blaho karja eltört. 

családifő 

György 

űvészet 
Freund Leó növendékeinek kamara- 

hangversenye. Igen szép délutáni ka- 

maráhangversenyt rendezett második 

kerületi zenetermében Ereund Leó ta- 

nár két kitünő növendékével, Először 

Mozart A-dur hangverseny rendóját 

játszották Roth László és Freund 

Leó professzor két zongorára, majd 

Mozart D-dur szonátáját hallhattuk, 

amelynek előadásánál Fackelmann 

Frigyee játszotta az első zongoraszó- 

lamát. Ugy Roth László, mint Fackel- 

mann Frigyes igazi belső zenelségről 

tettek tanuságot és mozarti finom- 

sággal interpretálták a két müvet. Az 

előadás további során Mendelssohn 

G-moll hangversenyét és Schumann- 

variációkat élvezhettünk stilushü 
szépségben. A hangverseny alatt ugy 

Freund Leót, mint jeles tanitványait 

a közönség lelkesen ünnepelte. (H.) 

MUSOR. 

Kedd, május 17. 

Apollo: Kalózkisasszony (német film) 
Capitol: Stan és Bran Hollywoodban 

(német film). 
Scala: India lángokban (német film). 

Rivoli; 3:1 a szerelem javára (német 

film). ! í 

....... 

: z 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN. május 17-én a szolgálati be- 

osztás a következő: 

Az I kerületben az Unirii-téren levő 
Weisz-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbeseu-uteá- 
ban levő Sárga-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Preyer-uteában le- 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V, kerületben a Cbrvingyégyezers 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógya 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Régi, jóhirá 
vászon- és lehérnemű- 
kereskedés 

visszavonulás miatt 

eladó 
Közelebbit a kiadóban. 

ammamenmmmm 

Sirkövelk 
terméskőből lényezve, fekete svéd gránit, 
Syemit, Labrador és fehér ellentálló már. 
ványból a mai viszonyoknak megfelelő, 
igen olcsó árak mellett e 

Granoisku János 
i ra 1V., u 10, 

villamos megállóhely, régi római katolikus 

templommali szemben. 

. 

donlólt 

-
 

PARS



III Ssir Radulescu 6. szám, (CFR) igaz 
gatósagnál. 

KEDD, MA 
Enecuresti. 6.80 Reggeli torna, rádió- 

hiradó, hangvereeny, háztartási és orvoz 
si tanácsok. 18.15: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, hirek. 18.25: Déli hangverseny köz- 

vetitése. 18.40 Lemezek 14.15: Hir a 
dióhiradó 1480 Lemezek. 
16.45 Helolvasás, 1 
20.45: Ohebap Nadija 
Hangkép gramofonlemezek! 
nés hangképek 22.45. 

Szórakoztató zene. 23 
Budanpest I. 745. T 

fon. 11: Hirek, 11.20 ég : Felolva 
13.05. Balalajka-zene. 14.30 Postászenekar 
17410; Asézonyok tanácsadója, 18. Cigany- 
zeme. 18.45: Előadás, 19.15: A Magyar Rug. 

t
 

Enitőipari Munkások Orezágos Szöve 
ge budapesti dalárdája. 20: A rádió népe 

rajzi lemezfelvételeiről, 20.35 A rádió 

zredelesek 

levelezés 

adóban, 

intel- vagyonos unimő, jómódu középkoru 

lektuel ismeretségét keresi Vidéki is le- 

het. Házasság céljából. Levelet „Május 
108879 jeligére a kiadóba kérem. (1581) 

Alkalmazás 

Gyermektelen házaspár 
felvétetik irodaz és háziszolgának, az asz- 
szony mindenes, főznitudó legyen, éves 

bizonyitványokkal előnyben. IV., Strada 

Mircea Voda 8. 1578) 

Önálló komoly mindenes 
két személyhez 1500 lei fizetéssel felvéte- 
tik. IL, Strada Severin 11 szám, 6-0s 
villamosnál. (1590) 

Allást keres 
EKitüngen töző 

házvezetőnő ajánlkozik. Vidékre is megy. 
Cim a kiadóban. (1559) 

Fiatal füszeressegéd 
szerény igényekkel állást keres. Cim a 
kiadóban. (1671) 

Hentes segéd 

nagy gyakorlattal, állást kerese. Cim a 
kiadóban (((1670) 

i Szanatóriumi 
diretrice, 

(1560) 

eyakorlattal biró házvezetőnő, 

ajánlkozik, Cim a kiadóban. 

28 éves 
energikus, értelmes, ismeretséggel min- 
den irányban, erkölcsi és anyagi garan- 

ciával, ajánlja ajánlatait. Cimeket A3" 
jeligére a kiadóba. (1598) 

Egyszobás garzonlaká. 
teljesen modern. előszoba, türdőszoba 

WC és fayzncmosdóval, parkett, cserép- 
kályba ete. junius lere kiadó. Bulv, Reg. 

Maria 10. (1592) 

Olcsó kéiszobás utcai lakás 

azonmual kiadó. konyha, élés. és fáskamra. 

az első emeleten a IV kerületben Bőveb- 

bet a háztulajdoncsnál Schiller Ervin 

(1593) 

Egyszopás 
lakás villában 1-2 személynek komple 

szalonzenekara,. 21. Zenés énekes egytel- 
ö5: A BSzKEt: 
s. 2410 Tánc 

zdasági félőra. 21,05 

: Lemezek, 

zene. 1; Szimionikus zene, 
Belgrád. 

rakoztató z 

0: Hangverseny, 19.50: 

zene, 
oztató zene. 

eme, 
zórakoztató 

Szimfóni ikus hang- 

n y. 21.0 OpDera, 

19. 
geli torna, radió- 

hivadó, hangvere háztartási é 
si tanácsok. Időjelzés, i 

lentés, hirek, 18.25: Déli 

port - Optik 

Foto laboratorium ,Agfa 

és „Voigtlander" űlme 

64-9 36 lei 

A. M. Műlley, 
fimisoara .. 

Stuada Solderer 11 

Kiadó 
különbejáratu nagyon szép uteai szoba, 
fürdőszobahasználattal, szolid uri ember 
részére, a Mária-szobor közvetlen közelé- 

ben Cim a kiadóban. (1600) 

Egyszobás 
udvari lakás szép házban, tisztességes 
házaspárnak kiadó III kerület, Piata 
Orucii 2. szam. (1602) 

ra 

Adás-vétel 
aanszzom 

Ui férfiöltöny 
magas karcsu termetre, legfinomabb 
egyszinü sötétkék tegetotf szövetből 1800 
leiért eladó Megtekinthető d. e. 10 órától 
délután 6 óráig. IT. kerület, Strada Titu 
Maiorescu 11, szám. (1576) 

Eladó 
Lipovan jól jövedelmező bérház, föbb ma- 
gánház és szántóföld. Érdekládni Rancu 
Vasilie, Lipova 417. (1555) 

Zongorák 
és pianinók nagy választékban több évi 
jótállással legolcsóbban csakis Márthé- 
nál kaphatók. II, Str. Dorobantilor 57. 
szám. (1564) 

Eladó ; 
antik ebédlőasztal, kihuzható 24 személy- 
re, 130-150 cm, egy régi bécsi Zongora, 
rövid, igen jó állapotban, ónémet ebédlő 
(ónémet stilus), jégszekrény, irodai buto- 
rok és egyéb dolgok, (nyomtatványpapi- 
ros (makulatura) eladó kér. számra. Meg. 
tekinthető: 11-1-ig és 4-6-ig. Timisoara, 
I. kerület, Strada 10 Mai az Első Taka- 
rékpénztárral szemben (1583) 

ijá á ugysziatén divat. ői- és 
Ajándéktárgyak terfi-órák, élek gyo 

nyörüű kivitelben , DRA-FIXA 
fimisoara IV., Strada I. Bratianu 31. 
Orajavitások különlegességi műhelye. 

Modern 
uj tölgy kombinált szoba kárpitozva el- 
adó. Leib Antal III. kerület, Strada Me- 

vetütése, 18.40 Lemezek 14.15. Hirek, rá- 
dióhiradó 1430; Lemezek i15.15: Sport 

16.45 Felolvasás. 19d8: Zenetörténeti 

cs evegés hangpéldákkal. 20.15: Tüiron 

Sylvia és Stefanescua G. éneke, ats: 
Strauss Richard-gramofonlamezek 22.05: 
Tarka lemezek. 22.45: Vaendéglői ze- 
me. 285: Szórakoztató zene 23.45-: 
Hirek földre németül és franciául. 
Maijd: 

Budapest L 745: Torna. Utána: Gramo- 
ton, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
18.05: Az 1. honvédgyalogezred zenekara. 
1430 Cigányzene, 17a: Diákfélóra, 18: 
Zongoraszamok, 18.80: A szabadidő fel- 
használása külföldön és nalunk, Ulőadás. 
19: Lemezek. 19.50: Felolvaság, 20.30: Az 

emények, 

0: Külügyi negyedóra. 2 
25: Jazz 1.05: Hirek. 

Budapest II. 19.15: Olasz nyelvokta- 
ás. 19.45: Tánclemezek, 20.30. Előadás. 

21: Hürek, 21.25: Szalonzenekar hangvér- 
senye. a 
Bécs. 19: Hangverseny 20.10: Opera. 

Most még olesón vehet 

jégszekrényeket, fagylaltgéneket, kony- 
hafelszerelési eikket, prima petróleumiő- 
zőket, szőlő- és virágnermetezőket, kerti 
szerszámokat, kaszákat, kaszaköveket. 
Forgács Mátyás vaskereskedésben IV. 
kerület, Strada T. Vaácarescu 36. szam, te- 
lefon 8-55. (1594) 

Asztal 
(iróasztalnak is használható) két szék és 
egy nádfotel eladó, III kerület, Strada 
Porumbescu 36. Só. Antal 586) 

Gyermekkocsi 
alig használt, eladó. III. kerület, Strada 
Treboniu Laurecan 6. (1599) 

Eladó 
ruhaszekrény, iróasztal és ládák, II. kerü- 
let, Strada Romulus 48, szám. (1551) 

Megvételre keresek 
egy használt de jó állapotban levő beteg- 
tolószéket. III. kerület, Strada Memoran- 
dulu 20 (601) 

Különféle 

Tennisz 
Duschenek Antal tennisztréner a tanitást 
ismét megkezdte. Érdeklődni és jelentkez- 
ni Kecskeméti-eégnél, Bulev 1. G. Duca, 
telefon 220. (1188) 

Kölcsön kapható 
10000 leitől 10 millióig, évi ka- 
mat 5 százalék, 120 évi törlesztésre, 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre és kön" 
vertált adósság rendezésére is. Az egész 
ország területére. Bővebb felvilágositást 
ad „Credit International A G., III kez 
rület, Str. Ciprian Porumbescu 31. szám. 
Katolikus temploemiz a 6-os villamos- 
sal, (1495) 

Korcsma 
kiadó. Ronat, Strada Magdi 38. szám, 
Foriss. (1580) 

Rovyal-szálloda 
igazgatósága hosszas lejáratu penzió- 
rendszert vezetett ba 800 leitőj feljebb. 
Strada Bratianu 27. (1586) 

Magyaros motivumokkal 

festett iparmüvészeti fatárgyak jutányos 
árban kanhatók, Szalvettagyürük és tare 

tók, tálcák, hármas gyertyatartók és 
egyebek, szakbeli minden tárgy megren: 

tianu 8, a Piata Plevnei sarkán. (1574) lelhető. Minták a kiadóban (1521) 

1, Piata Libertati No. 4. L em. 
minden vasárnap délután 6-12-ig 
és minden cCsütörtök este 1/29-12-ig 

a kiadóbann 597) 
Tá nckot teria 

Asprion Pál muszemspeciali 
iden, május ho 23 és 28. között 

Fimisoaran dolgozik, 

Kecskeméti 
Bulevardul! Duca 2 szá 

Tlánczene. 

Prága. 19.10: Szórakoztató zene, 

Opera, 38.30: Lemezek ! 
Varsó, 20.20: Hangverseny 21: Zo. 

rajáték. 23,05: Szórakoztató zen 
u 

rési Jó vendéglő, ház le eladó Erdeklőd 
I, Str. Duca, Mairovifzáház, Luthe 
söröző a 

Asszonyok golgotája 

Ily cim alatt egy nagyon érdekes ko. 
jelent meg a napokban, mely filmszer 
pergeti le az olvasó előt egy fiatal 
rendkivüli érdekes, eseményekben da 
történetét, A regény hősnője egy fiat: 
kislány, Párieba kerül, rettenetes szenvi 
déseken megy át, mig végül is családi ne 
vét megváltoztatva, mint iró világhirné 
re tesz szert. A regény izigevérig izga 
mas történet, lebilincselően érdekes. 
könyv mogt jelent meg, ára 20 lei és kar 
ható az összes hirlapárusoknál és i 
dohánytőzsdékben 

Primaria Municipiului Timisoara 
No. V. 23.552/93858. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinja celor inferesafi in ziua de 24. Maiu 1938, orele 10, va fine in localul Primáriei Municipiulu Timisoara, din Piaja Libertáfii No. 1, ela 

usa Nr. 47, tratare prin buna invoiala pl 
inchirierea pe imp de 5 ani a bonbonet 
cinematografului com. „Apollo". 

Tratarca se va fine in conformitate c art. 88-110 inclusiv din L. C. P. Regu lamentului O. C. L. si normele publica! 
in M. O. Nr. 127 din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele 

oferitá, iar oferla se va face numai in con formitate cu caetele de sarcini cari po! ! vázute in fiecare zi dela ora 8 pana la 14 in localul Primáriei, efaj L, usa No. 5z. 
Timis0ara, la 7. Maiu 1988. 

Primaria Municipiului 
Timisoara. 

ü 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara I, Piata Lenau 


